

爱的盆景变成爱的风景

——记国网浙江慈溪市供电有限公司钱海军志愿服务中心

本报记者 何峰
慈溪记者站 邵滢
通讯员 余旭辉

昨天，钱海军和志愿者来到慈溪坎墩街道低保户孙宏飞家里，为老两口做饭。孙宏飞和妻子胡菊仙都已年过七旬，唯一的儿子20年前不幸因车祸离开人世，夫妻两人相依为命。5年前，钱海军志愿服务中心和志愿者们时常来做饭聊天，成为老人生活中的“暖色”。

在慈溪，说起志愿者“钱海军”的名字，可以说无人不晓。在很多老人和残疾人的眼里，有他的地方，就有温暖和快乐。

在钱海军的带领下，国网浙江慈溪市供电有限公司钱海军志

编者按：近日，中宣部命名第四批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。我市的国家电网浙江慈溪市供电有限公司钱海军志愿服务中心被命名为全国学雷锋活动示范点，北仑区红领之家社会服务中心党支部书记、主任陈军浩被命名为第四批全国岗位学雷锋标兵。今天本报刊登介绍他们立足本职、爱岗敬业、奉献社会的感人事迹，以飨读者。

愿服务中心于2012年成立，从最初的3人发展到120多人，为孤寡老人等特殊群体提供电力维修、扶贫帮困等服务。

钱海军志愿服务中心是残疾人心中的一盏“明灯”。志愿服务中心的“千户万灯”公益项目已实施3年，服务涉及慈溪151个村（社区），参与志愿者超过9000人次，投入人工35028工时，完成改造1008户，极大提

升了残疾人的安全感、幸福感。2017年7月，志愿者还走进西藏，帮助贫困家庭整改电线，与藏族贫困儿童结对助学。

钱海军志愿服务中心是未成年人的“科普乐园”。3年来，150余名志愿者为慈溪11万名未成年人普及用电知识，宣讲中华美德故事，举办各类活动，为青少年儿童提供学习、体验和实践的平台，让孩子们感受知识的奇妙、家乡的魅力。

力。

钱海军志愿服务中心的志愿者是孤寡老人的贴心人。志愿者们给1000多位孤寡老人发放24小时爱心服务卡，结对帮扶空巢老人，排除电力故障，维修家用电器，成为老人随叫随到的“儿子”和“女儿”。去年，7名志愿者自掏腰包，帮7位老人圆梦“北京之旅”。志愿者一路上对老人呵护备至，大爱之情感动了北京和宁波两地。

越来越多的慈溪人加入钱海军志愿服务中心，点亮万家灯火，温暖一座城市。截至去年底，钱海军志愿服务中心发展了21支服务分队，社会志愿组织参与注册志愿者人数达到126名，团结各界力量，累计开展志愿服务58043工时，将爱的盆景变成爱的风景。

在奉献中彰显红色情怀

——记北仑区红领之家社会服务中心党支部书记陈军浩

本报记者 厉晓杭
北仑记者站 顾霄扬
通讯员 谢挺

3月2日，第四批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵名单公布，北仑区红领之家社会服务中心党支部书记、主任陈军浩荣获“全国岗位学雷锋标兵”称号。

十多年来，陈军浩不是正在服务，就是在去服务的路上。谈及这份辛苦，他坦言，在服务中实现自我价值，是让自己不忘初

心、多年坚守的原动力。他以实际行动诠释了新时代雷锋形象，彰显红色情怀，大家亲切地喊他“浩哥”。

为引领党员服务群众，陈军浩积极探索发展、管理党员与志愿服务活动相结合的新路径。2012年5月，新碶街道党建引领下的社会组织平台——红领之家成立，陈军浩便是负责人。多年来，他带领的红领为百姓所熟识。“暖冬行动”中，红领们不停地打电话、刷电脑，帮翘

首以待回家之途的外来朋友“抢”火车票；每个周末，北仑区人民医院的大厅里，红领们耐心细致地做着导医服务；福利院老人们的脸上洋溢着笑容，是看到了红领们送去的爱心……

从“要我服务”到“我要奉献”，从“学雷锋一阵风”到“志愿服务常态化”，这些转变大大提升了党员服务社会的生命力、感召力，并产生了很好的社会效应。如今，红领之家共有注册志愿者1160名，累计组织活动2195次，

服务时间达44425小时。

为帮助特殊人群融入社会、回馈社会，2014年8月，陈军浩探索关爱特殊人群工作模式，用志愿服务的理念开始承接新碶街道社区矫正人员、重性精神病人等特殊人群的社区矫正、帮教救助相关服务。更令人自豪的是，2016年10月，陈军浩走出国门，参加了在加拿大举行的第二十四届国际社区矫正研讨会，并作为唯一的中国代表作专场发言，向全世界展示了司法的“中国温度”，走出了志愿服务参与社会治理的成功之路。

“常态化活动日趋增多，志愿服务人数也在逐年增加，现在北仑已形成随手公益、人人公益的浓厚氛围。做好这份事业，让我感到满足，我也会一直坚持走下去，并不断做好做精。”陈军浩说。

让垃圾分类成为青年人新时尚

宁波市全民参与垃圾分类志愿服务系列活动启动

本报讯（记者黄合 通讯员杨婕）“闯关积分，很有意思，很好玩。”昨日下午，宁波市全民参与垃圾分类志愿服务系列活动启动仪式在宁波来福士广场举行，近百名青少年成群结队地在“垃圾分类我来投”“你投我找”“垃圾分类拼图”等项目中依次闯关，在游戏体验中学会厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾等分类知识和方法。

据悉，本次活动由共青团宁波市委、市文明办、市综合行政执法局（城市管理局）、江北区政府、市志愿者协会主办，以“大力弘扬志愿精神 全民参与垃圾分类”为主题，旨在通过全市上下开展志愿服务行动，带动全体市民和全社会积极参与垃圾分类，共同建设美丽宁波。

昨日，我市还成立了市垃圾分类志愿服务总队和10支区县（市）志愿服务分队，授牌成立了宁波市旧物改造工作室和宁波市来福士广场两个宁波市青少年志愿服务基地。



在来福士广场开启的宁波市“大力弘扬志愿精神·全民参与垃圾分类”志愿服务系列活动。（徐文杰 谢斌 摄）

宁海高龄津贴发放实现“一次也不跑”

本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站袁信禄 蒋霖）近日，宁海县“最多跑一次”改革再出击，“审批法庭”裁定简化高龄津贴审批程序，实行乡镇（街道）统一报批，让老百姓“一次也不跑”。

据了解，宁海自2011年4月起即建立高龄老人生活津贴制度，对80周岁以上高龄老人发放生活津贴，但首次登记时需要携带身份

证、户口簿原件及复印件到村（社区）填表登记，再到乡镇（街道）汇总审核，最后县民政局集中审批发放。此外，老人去世、迁出等一系列手续变更程序，让老百姓多跑腿、来回折腾。

“为了领取每月100元的高龄津贴，审批时要让老人跑多个部门，折不折腾？能不能直接由政府凭身份证确认享受资格？”宁海滨

溪社区退休老人陈大爷写信向县政府建议。

百姓有所求，政府当回应。宁海县跑改部“审批法庭”认真研究相关文件，根据法律法规进行合议，按照“最多跑一次”改革法治化、标准化、信息化的要求，决定取消高龄津贴申请、登记和审批的程序，改依老人申请政府审批发放为政府主动发放，由乡

镇（街道）按月打入老人银行卡。同时，确定高龄津贴发放对象为本县户籍老人达到80周岁或80周岁以上高龄老人，户口迁入本县的次月起按标准享受高龄津贴，死亡或户口迁出本县的次月起停发高龄津贴。

目前，宁海县跑改部正在优化高龄津贴发放“一次也不跑”工作流程，加强高龄津贴的动态管理，要求乡镇（街道）建立健全高龄老人档案和基础数据库，定期核查、抽查，做到不漏发、不超发。据统计，宁海目前享受高龄津贴的有1.9万多人。

全部完工：全区185个建制村已有175个村启动实施农村生活污水治理，并有134个村全面完工；共排查出入河排污（水）口5008个，对1965个排污口和雨污混排口按照“一口一策”完成分类整治工作。

今年，鄞州区将安排落实9个镇（街道）的创建任务，将从加强雨污分流改造、推进截污纳管改造等方面入手，努力使“污水零直排区”创建工作再上新台阶。

化普查工作；同时组织各镇（街道、园区）开展动态排摸，全面查清区域内的各类污染源及排水设施现状。

去年，鄞州区安排实施了28个沿河截污工程和25个雨污混排住宅小区的改造工作，目前已

今日惊蛰 春雷乍响 冷空气杀到 阴雨卷土重来

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）昨天，暖流强势席卷甬城，市区最高气温达到26.2℃，恍如初夏。市民纷纷走向户外，感受春天的气息。骤然升温后，冷空气已蓄势待发。气温犹如过山车，昨夜甬城大范围强对流来袭。

“雷动风行惊蛰户，天开地辟转鸿钧。”春雷乍响，今天，我们将迎来二十四节气中的第3个节气——惊蛰。这个时节，天气转暖，渐有春雷，动物入冬藏伏土中，不饮不食，称为“蛰”，而“惊蛰”即上天以打雷惊醒蛰居动物的日子。这时中国大部分地区进入春耕季节。但是因为冷暖空气交替，天气

不稳定，气温波动较大。

昨天下午，市气象台发布冷空气消息，北方有一股强冷空气正在东移南下，昨天夜里起开始影响我市，全市有一次明显的降水、降温和大风天气过程，日平均气温的过程降温幅度在8℃至10℃。昨天16时40分，市气象台发布大风黄色预警：受强冷空气影响，今天内将有6至8级南风转北风过程，沿海有8至10级大风，转风时间为今天早晨。

根据预报，今天阴有小雨，下午雨止转阴到多云；明天阴到多云。受冷空气影响，我市气温明显下降，今明两天我市最高气温11℃至14℃，最低气温6℃至9℃。

我市出台 加快推进慈善事业发展意见

本报讯（记者王佳 通讯员梅薇）宁波以向善为美德，慈善事业备受社会各界关注。为加快推进我市慈善事业健康发展，我市近日出台了《关于加快推进慈善事业发展的实施意见》。

自《宁波市慈善事业促进条例》实施以来，我市慈善事业发展较快，但也出现了一些新情况、新问题，如慈善组织内部治理尚不健全、运作不尽规范、行业自律机制尚未形成、全社会慈善氛围还不够浓厚。“这些问题需要进一步引导和规范。”市民政局相关负责人表示，该《意见》的出台，是发展慈善事业、规范慈善活动的需要，也是打赢脱贫攻坚

战、全面建成小康社会的实际举措。

《意见》从慈善组织全面发展、公益服务活动积极开展、基层慈善综合服务平台基本建成、慈善监管体系基本建立、志愿服务广泛开展、慈善文化氛围浓郁等方面对目标任务进行了细化。

创新慈善活动和公益项目成为《意见》推进的重点。今后，知识产权、技术、股权、有价证券等也可以成为捐赠物；在捐赠方式上，则应积极稳妥发展“互联网+慈善”；鼓励发展慈善信托，依法建立慈善信托备案制度，确保慈善信托规范化、阳光化运行。

鄞奉片区二期项目完成征迁

本报讯（记者陈朝霞 通讯员董建亚）近日，鄞奉路和段塘中路交叉口的一处集体住宅依法顺利拆迁。由此，海曙区段塘街道在我市“六争攻坚”动员令发出后，合力攻坚完成鄞奉路二期征迁项目。

自承担起项目攻坚任务以来，段塘街道快速启动、扎实推进、合力攻坚，项目取得了阶段

性成效，除鄞奉路拓宽工程外，还确保了段塘学校、段塘村旧村改造安置房项目的顺利开工及鄞奉路区块的供地，使辖区群众的居住环境和生活质量得到了明显改善。

据悉，段塘街道今年将重点部署旧村改造、拆迁清零项目，确保太平鸟总部地块、丁家功能区开发和新典路危旧房棚改项目如期推进。

周末，感受千年古镇风韵

本报记者 徐欣
江北记者站 张落雁
通讯员 沈国峰

观展览、听大戏、做花糕、尝美食……上周末，春光明媚，慈湖畔梅花竞相绽放，谱写出一幅生机勃勃的画面。不少游客漫步慈城千年古城，体验传统习俗。年糕馆内手工做年糕等系列活动，让游人在赏玩的同时参与互动，妙趣横生。

街道两旁悬挂的一个个大大红灯笼，远远望去，犹如一团团鲜红的火焰把整个古城装扮一新，大街小巷热闹迎春，“年味儿”蔓延至今。

解放路沿铺现炒的年糕干是江南地区的一款年糕零食，吸引众多游客驻足品尝。老慈城人都有水磨年糕的手艺，经过现炒的方式将一片片晾得足够干的年糕片制得松软，火候控制理想，年糕片便会香气扑鼻，酥脆可口。

慈城年糕馆中手工揉出来的

年糕色泽通透、富有弹性……几块年糕入口，回味儿时记忆，游客们都感受到了“一年更比一年高”的祝福寓意。

城隍庙大殿内，宁波非物质文化遗产彩灯传承人扎制的金鱼灯惟妙惟肖，细细品味，别有一番年年有“鱼”的味道。

美味花糕自己做，儿童争相来体验。松花粉、米粉、黄豆粉兑上香甜的糖汁，撒上点芝麻糕而成，然后在印模中一一撒入、刮平，最后将印糕板敲打几下，“微型浮雕”就从印模中脱颖而出。花卉果实惟妙惟肖，动物夸张变形，人物栩栩如生，宛如生活百态。慈城印糕里丰富的民俗文化，倾注了千年来老百姓对美好生活的向往和憧憬。

城隍庙戏曲演绎让人赏心悦目，情节高潮迭起，观众大过戏瘾。台上配乐的老人，左手在琴杆上下移动，右手有力地运弓，二胡声丝丝缕缕，如轻云般无定地飘浮，悠扬的乐曲诉说着人间的悲欢离合……



学生在做花糕。（沈国峰 徐欣 摄）

鄞州力争三年打造“污水零直排区”

本报讯（记者王博 通讯员汪敏 鄞州记者站杨磊）记者近日从鄞州区治水部门获悉，该区的潘火、百丈、东胜、钟公庙街道和鄞州经济开发区通过了市治水办的首批“污水零直排”街道工作验收。以此为契机，鄞州区将通过3年努

力，建成“污水零直排区”。

“污水零直排区”的创建标准包括污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流、排水全许可及村庄全治理。围绕该标准，鄞州区全面普查城区市政排水设施现状，做好全域涉水污染源及排水设施网格

化普查工作；同时组织各镇（街道、园区）开展动态排摸，全面查清区域内的各类污染源及排水设施现状。

去年，鄞州区安排实施了28个沿河截污工程和25个雨污混排住宅小区的改造工作，目前已